

Compte rendu
Réunion plénière Comité habitants La Peyrade
Le 1^{er} décembre 2022 à 18h30, salle Voltaire

Présents :

Elus	L. Linares	2 ^e vice-président de Sète Agglopôle Méditerranée, conseiller municipal délégué à l'aménagement durable et à la transition démocratique
	JL. Bonneric	Conseiller municipal délégué à la ville citoyenne
Administration	S. Durand	Directrice transition démocratique, écologique et vie associative
Habitants	4 personnes	

Ordre du jour

1. Bilan fonctionnement du comité habitants
2. Réponses des élus aux questions soumises par le comité

Introduction – Loic Linares et Jean-Louis Bonneric

- Rappel du cadre général de la DPL avec 3 niveaux de démocratie : Démocratie par projet ; par instances ; de proximité [lien hypertexte page de présentation DPL]
- Rappel du cadre des comités habitants : règles de fonctionnement [lien hypertexte charte]
- Rappel des principales étapes : année 1 (2021) = diagnostic ; année 2 (2022) = (re)mise en place

1. Bilan fonctionnement du comité habitants

1.1. Mise en place du Comité

Membre du comité habitants

Peu de monde impliqué dans le comité. Difficultés d'organisation de réunions hors de La Peyrade : il faut venir jusqu'au centre-ville. Idée d'animation actuelle : refaire des boîtes à lire : celle de Félibre a disparu.

Les membres du comité demandent :

- Avoir un plan détaillé de la zone
- Utiliser la salle sur La Peyrade pour les réunions régulières
- Une place régulière lors des étals du dimanche pour rencontrer les habitants du quartier

Elus référents

La (re)mobilisation en contexte post-covid est commune à de nombreux secteurs associatifs aussi.

La réponse est positive sur les trois sujets. Vous pouvez vous rapprocher du service, avec le plus d'anticipation possible pour la mise en place.

Bilan journée associations

Comité habitants :

Le forum des associations aura-t-il toujours lieu sur La Peyrade ?

Manque d'ombre. Nouvelle localisation (éloigné de la gare) : frein d'accessibilité pour les extérieurs.

Elus référents

Maintient à La Peyrade pour les prochaines éditions. Mise en place de barnum envisagé.

2. Réponses des élus aux questions soumises par le comité

2.1. Réseau cyclable / le long du canal

Comité habitants

Si c'est entrepris, nous pourrions en profiter pour l'aménager un peu en plantant des arbres et en rajoutant des bancs. Il en manque quelques-uns. Il faudrait continuer vers la déchetterie et en ajouter au moins trois. Il y a la largeur et de quoi planter.

Elus référents

Réseau cyclable Leman-Barcelone sous la responsabilité du département. C'est inscrit dans le plan de développement du département (uniquement aménagement cyclable).

La Mairie a rencontré le directeur général du département de l'Hérault. Nous attendons une date de réalisation.

Les obstacles levés sont les suivants :

- Préfecture refusait en raison des risques technologiques liés au dépôt d'hydrocarbures : en créant une piste cyclable on augmentait le risque.
- Ouvrage non-entretenu par VNF au niveau du chemin de halage : passe hydraulique côté Frontignan. Département et VNF ont trouvé un accord : programmation financière et technique faite. Pour la date de réalisation, la Ville a demandé que cela soit réalisé sur 2023, avec probabilité que cela soit réalisé en 2024. Les dates vous seront communiquées dès que nous les connaissons.

À lier avec le projet plus concret de l'ancien stade qui est en cours.

2.2. Projets de réaménagement de l'ancien stade

Elus référents

Il y a quelques freins : on se heurte aux services de l'état et à l'évolution législative : la loi climat et résilience. Nous sommes soumis à des contraintes telles que le risque de submersion. Il était ainsi question d'un espace guinguette ainsi que d'un point d'accueil pour le cirque mais le législateur freine. Les services sont donc en train d'étudier le sujet. Nous profitons du cadre de la révision du PLU également.

Nécessité de « dézoomer » aussi (pas juste la zone de l'ancien stade). Par exemple le club de basket voudrait de nouveaux terrains extérieurs par 3. Pour coordonner tout cela, il faut voir avec la piste cyclable et les abords. De même que si vous souhaitez des espaces de contemplation ou de repas, on peut le travailler.

2.3. Possibilité d'installation de composteur collectif ?

Elus référents

Délai d'attente longs actuellement (fournisseur). Installation de composteurs collectif en phase de test sur le bassin (Mèze) avec intervention du CPIE, prévue pour 2023 à Frontignan. Travail en cours avec l'Agglopolo (compétences déchets). Le CdH peut identifier un lieu propice et nous le communiquer.

3. Autres sujets évoqués

Comité habitants

- Aménagements prévus sur les avenues Rhin et Danube / Camille Claudel et Aristide Maillol (nombreux désordres constatés sur ave. A. Maillol, courriers Proximité restés sans réponse).
- Souci accessibilité (marche) au niveau aménagement de terre-plein à l'entrée dans La Peyrade entre Gabriel Péri et la pharmacie
- Dangerosité circulation piétonne au droit de la terrasse du Bar le National installée sur le trottoir. Les piétons doivent marcher sur la route afin d'accéder au passage piéton car c'est trop étroit
- Erreur dans l'emplacement ralentisseur pour gestion écoulement niveau cité Roland Garros (démission ex membres CdQ car non prise en compte expertise usage => nécessité déplacer en face)
- Inquiétude manque stationnement et dangerosité circulation piétonne niveau Mas de Chave/Balaruc
- Manque de **bancs sur les lieux de promenade**
- **Un arrêt de bus** près du cimetière mais **pas de banc** à proximité (il y en a 3 jamais utilisé en face).
- Arrachages **d'arbres** dans le lot. de la poste et rue de l'Etoile avec trous rebouchés avec du béton ?!
- Possible modification du **feu tricolore** aux heures d'entrée et de sortie (pour limiter dangerosité) ?
- **Panneau numérique d'information** peu visible. Possibilité de le déplacer ?
- Envisager des détecteurs de présence aux lampadaires afin d'éviter un éclairage inutile ?
- Projet de **construction d'un mur anti-bruit** dans le cadre du projet d'élargissement de la route départementale qui a été arrêté ?